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SENATO DEL REGNO - SESSIONE DEL 18(:7. 

TORNATA DEL 2a .GENNAIO 1868. 

' PnEsrnENZA CASATI 

Sommarlo - Lettera di S. A. R. il Pri11cipi! di Carig11a110 Giuramento del 'Senatore Revedin 
Pre1enta,iOM di un progetto di legge - Proposta del Presidente del Consiglio. 

La seduta è aperta alle ore 4 ti.I. 
Sono presenti il Presidenle del Consiglio de' Mini­ 

stri, e il llinislro della Marina. · 
li Senatore Segretan'o :Manzoni T. dà lettura del 

processo verbale della precedente tornata il 'quale viene 
approvato. 
Presidente. Prego il signor Senatore Segretario 

Manzoni T., di dare lettura di una lettera di S. A. R. 
il principe di Carignano. 

Il Senatore Stgretario Manzoni T. (legge). 

Torino, 22 gennaio 1868. 
Sono lieto di trasmettere per' mezzo della onorevo­ 

lissima S. V. in omaggio a codesto inclito Consesso 
N. 400 copie degli Statuti e Regolamenti dcl Consorzio 
Nazionale testè pubblicati, pregandola di volerne far 
gradire un esemplare a ciascuno degli onorevolissimi 
suoi membri. 

Questa nobilissima Istituzione, che, superando la in­ 
felicità dei tempi , progredisce in proporzioni mirabili, 

' merita tutto il favore del Senato, che fin dalla sua o­ 
rigine le fu largo di patriottico appoggio , e vorrà , 
sono persuaso, continuarle il suo validissimo patroci­ 

' nio, affinchè essa raggiunga nel più Lreve tempo pos­ 
aibile il suo altissimo fine. 

Gradisca, onorevolissimo signor Presidente, gli alte· 
alati della mia perfetta considerazione. 

Il Presidente 
EUGE:llO DI SAVOIA 

Presidente. I signori Senatori Antonini e Pasini 
sono pregati d'introdurre nell'Aula del Senato il conte 
Reverlin, che si trova nelle sale, affincbè presti il 
giuramento. 

(Il conte Revedin è introdotto nell'Aula e presla il 
giuramento nella Cormola consueta). 
Presidente. Do allo al signor conte Revedin 

r- . 

del prestalo giuramente , lo dichiaro Senatore dcl 
Regno ed entralo nel pieno esercizio delle sue fun- · 
zioni. 
li Miuistro della .Marina ha la parola per una comu­ 

nicazione per parte del Governo, 
Ministro della Marina. Ho l'onore rii presentare 

al Senato un progetto di legge sulle disposizioni a 
favore dei militari ed· assimilati dell'armata austriaca· 
privati d'impiego per motivi politici, gi~ votato dal­ 
l'altro ramo del Parlamento. 
Presidente. Do allo al signor Ministro della Ma­ 

rina della presentazione di questo progetto di legge, 
il quale sarà stampalo e distribuito negli Uffizi. 

Senatore Chiesi. Domando la parola. 
Presidente del Consiglio, Jlit1i1tro dtgli Esteri. 

Domando la parola. 
Presidente. Jla la parola. 
Presidente del Consiglio. Siccome fu già pre­ 

sentato al Senato un altro progetto di kg;;c analogo per i 
militari appartenenti ali' armala di terra veneta, crederci 
spportuno che questo progetto ora presentato dal Mini­ 
stro della Marina, fosse mandato allo stesso Uffizio Ceu­ 
trale già stato nominato, perchè fra questi due progetti 
esiste molla analogia; per conseguenza sarebbe bene 
che fossero trattali sollo lo stesso punto di visla. 
Presidente. Se non vi è opposizione questo pro-: 

gelto di legge si manderà elio stesso (fficio Centrale. 
La parola è al Senatore Chiesi. · 
Senatore Chièsl.' Avevo domandato la parola per 

fare la proposta messa innanzi dal signor Presidente 
del Consiglio, quindi non ho Altro a dire. 
Presidente. Essendo esaurito l'ordine del giorno, 

la seduta è sciolta. 
Avverto i signori Senatori che saranno convocati per 

mercoledl prossimo (20) alle ore \! per la discussione 
di quei progetti di legge che saranno pronti, Li prego 
ad intervenire numerosi. 

La seduta è sciolla (ore 4 t12). 
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